

古稀夫妻志愿者 公益服务十二载

■文/图 衡阳日报全媒体记者 周瑞华



“喂，这里是附一医院，请问您认识董传琴老人吗？她负伤住院了，在她手机上找到您的电话……”6月23日清晨6时许，刚刚起床的张贤禄老人突然接到医院护士打来的电话。

“认识认识！我们都是志愿者，经常一起参加公益活动呢，我们马上就过来。”张贤禄接到电话，二话不说就和同是志愿者的老伴陈春香走出家门，赶到医院。两人一边推着伤者做检查，一边想方设法联系她的家人。在董传琴的家人赶来后，夫妇俩继续在手足外科病区忙碌，一起照料伤者。这一忙，就是一整天，最后回到家中，已经是晚上7点了。这对于张贤禄夫妇来说，只是他们日常做志愿服务的一个缩影。如果说“衡阳群众”是雁城一道靓丽的风景线，那么张贤禄夫妻就是“衡阳群众”中最耀眼的“明星夫妻”。

今年72岁的张贤禄和69岁陈春香都是中共党员，是原市松柏化肥厂的退休干部和职工。早在退休前，他们就经常利用空余时间做义工。2011年退休后，他们几乎成了“专职志愿者”，积极参加各种公益志愿服务活动，2019年成为第一批“衡阳群众”志愿者。在公益活动中，他们发挥共产党员的先锋模范作用，不怕苦、不怕累，持之以恒，十几年如一日。无论是寒风刺骨的冬天，还是酷热难耐的夏天，夫妻俩一起践行公益服务：红绿灯路口，他们一起疏导交通，做文明劝导员，帮助残疾人和行动缓慢的老人过马路；在街道社区，他们做城市综合治理的义务宣传员，帮助打扫卫生、除牛皮癣；在疫情防控非常时期，他们担任疫情防控志愿者，参加学校、车站、超市、社区的防疫宣传和工作；在敬老院、福利院，他们尽自己的能力帮助需要帮助的人，捐款捐物，并为老人剪指甲、陪伴聊天。



张贤禄陈春香夫妇(左一、二)在医院向公益团队负责人介绍情况。

品还给车主。

这些年，夫妻二人先后获得了“五星级衡阳群众”“衡阳市优秀义工”“衡阳市慈善公益达人”“衡阳市巡河净滩之星”等荣誉。他们的儿子和儿媳告诉记者，“父母常年坚持做公益，这种勇于奉献的精神值得子女学习和尊敬。父母都是党员，退休后老有所为，每天开开心心去做公益志愿者，我们没有理由反对，只

是担心他们的身体。好在父母总是一起做公益，可以互相照顾，我们也放心一些。他们虽然是普通的‘衡阳群众’，但我们都为父母感到骄傲”。

爱是无声的诺言，也是一种温暖的行动。张贤禄、陈春香夫妻用自己的言行诠释了共产党人的理想、信念和高尚的情操，彰显了衡阳群众公益志愿者火热宽广的胸怀。

守住“红线” 筑牢“底线”

前进里社区扎实开展“安全生产月”专项排查整治行动

衡阳日报讯（全媒体记者 周琪 通讯员 唐兰荣 雷仪群）“老板，你店里这个干粉灭火器已过期，请你立马更换。”连日来，珠晖区东风街道前进里社区以“排查整治进行时”“走街串巷送安全”两大活动，扎实开展“安全生产月”专项排查整治行动。

在辖区一家蛋糕店，社区网格员针对排查出来的问题立马下达整改通知书，并限期整改。安全生产检查中，社区网格员对各单位是否落实消防安全责任制度、消防设施、器材是否按规定配置并保持完好有效，安全出口、疏散通道是否畅通情况等进行了详细检查。并要求各单位高度重视消防安全管理工作，加强员工消防安全培训，严格落实消防安全主体责任制，维护保养好消防设施和器材，防患于未然，坚决遏制重大火灾事故发生。

与此同时，前进里社区还在“走街串巷送安全”活动中，充分发挥网格员等多方力量，深入沿街门店、宾馆酒店、居民小区等人员密集场所，通过发放宣传材料等方式，向居民群众详细讲解日常防火及逃生自救等消防安全知识，并帮助居民群众查找身边火灾隐患，使居民群众更加直观地了解消防、认识消防，切实增强居民群众的消防安全意识。截至目前，共发现问题5起，现场整治2起，发放宣传单页260余份，教育居民群众400余人。

下一步，该社区将持续推进安全生产月消防宣传活动，大力普及消防安全知识，切实提高广大人民群众的消防安全意识和安全防范能力，推动消防安全主体责任落实，为社会平稳有序发展保驾护航。

重点人群结对守护 重点时段巡查值守

洪市镇织牢防溺水“安全网”

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉 通讯员 谭连海 段琼）夏日炎炎，又是暑期溺水高发季。衡阳县洪市镇提早召开暑期防溺水工作推进会、开展防溺水专题教育、组织志愿者在河道池塘竖立警示标识，多措并举架设防溺水“安全网”。

洪市镇水系发达，每到夏天，擅自下塘、河、水库游泳者屡禁不止。连日来，该镇召开3次党政联席会议、1次镇村干部会议、1次相关单位及包村干部会议，安排部署防溺水工作，并成立防溺水工作领导小组，出台防溺水工作实施方案，全面压实“工作组包片、镇干

部包村、村干部包组”以及学校“学生六包一”的责任体系，形成部门联动、层层落实的工作格局，确保责任明确，人员到位，杜绝管理盲点。

通过宣讲活动、张贴标语、悬挂横幅、播放村村响等多种形式，该镇着力强化对社会人群的防溺水宣传，目前已开展集中宣讲3次，发放宣传资料800余份；另一方面通过学校开展“十个一”活动，即看一次专题片、挂一张图、唱一首歌、写一封信、上一节课、写一篇作文、召开一次家长会、开展一次家长专访、发一份致家长信、组织

一次家长学生同看警示片等，加强对学生及家长的防溺水教育。双管齐下，让防溺水思想意识及基本知识入脑入心。

在此基础上，紧盯重点群体，关注留守儿童、困境儿童等人群，建立防溺水重点人群台账，结对守护，定期家访。紧盯重点区域，排查整治辖区水库、池塘、河渠等危险水域，竖立警示标识，完善防护栏杆，配齐救援设施。紧盯重点时段，在放学后、周末、节假日等时段开展巡查值守，劝阻儿童水边嬉戏，及时做好应急处置。目前已开展巡查30余次，劝阻儿童数十名，全镇未发生一起溺水事故。

(上接第一版)靠前指导企业熟悉掌握RCEP原产地规则，打通享惠“最后一公里”。

在得知衡变公司特高压项目生产用料中的开关、套管常年被国外品牌垄断、供货周期长、成本压力大等情况，衡阳海关主动靠前服务，鼓励企业申请重大技术装备进口立项，指导企业按照同一合同项下设备分批进口的模式为企业办理减免税手续，审核时限由规定的5

个工作日进一步压缩50%以上，极大地提高了减免税业务的办理效率。2020年以来，该关帮助衡变公司减免关税和进口环节增值税近3000万元，有效缓解了企业资金压力，同时帮助该企业制作原产地享惠清单，为其量身定制“最优享惠规划”，实现了享惠最大化。

为更好地服务企业和推动地方经济发展，衡阳海关持续探索并不断完善优化监管服务手段，先后为

衡阳得阳鞋业自助签发各类原产地证书587份，签证金额597.5万美元；支持衡阳华菱钢管优先办理二次结算报关单申报、修改、撤销手续，保障铁矿石进口、无缝钢管出口快速通关；推动衡阳富泰宏在全省首家获批开展跨省域“企业集团加工贸易监管改革”试点；积极为湖南机油泵开展知识产权培育，帮助其成功备案2项发明专利和1项品牌商标。

 为文明点赞

文明健康 有你有我

净化未成年人成长环境

保护未成年人健康成长

衡南县开展专项整治工作

“把脉会诊”整治耕地“非农化”“非粮化”

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 王小娜）近日，衡南县耕地“非农化”“非粮化”专项整治办牵头组织县自然资源局、县农业农村局相关业务骨干，对各乡镇（街道）在专项整治中遇到的疑难问题进行“会诊”，把脉支招，解疑释惑，指导问题图斑整改、举证和销号。

整治办负责人提出，各乡镇（街道）要认真落实专项整治工作要求，村（社区）田长、党员、组长和网格员要加强巡田工作，从源头上防止问题图斑产生；要针对“图斑快递”交办的疑似问题，第一时间认真核实，实事求是反馈，举证澄清或立行立改，将问题处置在萌芽状态；要提前谋划，科学选址，制订耕地“进出平衡”方案，依法依规抓好问题图斑的整改和销号，并现场解答专项整治政策。截至6月21日下午6时，该县已完成重点图斑销号87宗。

安全生产培训课堂无虚席

衡阳县开展“送课下工地”活动

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉 通讯员 谭连海 陈曙霞）6月是第22个全国“安全生产月”。连日来，衡阳县启动“送课下工地”活动，把安全生产课送到船山时间谷钟表产业园、小海村安置房等项目工地，用一个个案例给企业员工上了一堂堂生动的安全生产警示教育课。

在船山时间谷钟表产业园、鼎一科技产业园、飞翔电子厂等项目工地，培训室内座无虚席，一线施工人员正在认真地观看安全生产警示教育视频，翻阅着由县质安站编制的《建筑施工安全知识手册》。鼎一科技项目负责人介绍，“送课下工地”活动给安全管理送来了一场“及时雨”，开展这样一场安全教育培训活动，增强了工人安全生产意识，提醒在抢抓进度中莫忘安全。参加培训的工人师傅说道：“通过这次培训学到了许多，手册中所讲安全知识简单易懂，在平时工作中都可以用到。”

“安全生产月”以来，衡阳县紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”主题，以“打好安全生产翻身仗”为主线，广泛开展安全宣传、隐患排查整治、应急科普、安全知识竞赛以及应急演练等各项活动，筑牢安全生产和防灾减灾的人民防线，营造“人人讲安全、个个会应急”的良好社会氛围。截至目前已完成20余家企业1200余人的安全生产教育培训，全县施工行业安全生产教育实现全覆盖。

衡阳县公安局石鼓分局人民路派出所民警快速破获该起盗窃案，追回被盗厨具，2名犯罪嫌疑人被刑事拘留。日前，人民路派出所接到蔡某报警：其店内价值数千元的不锈钢厨具不翼而飞？近日，市公安局石鼓分局人民路派出所民警快速破获该起盗窃案，追回被盗厨具，2名犯罪嫌疑人被刑事拘留。日前，人民路派出所接到蔡某报警：其店内价值数千元的厨具被盗。人民路派出所立即组织警力赶往现场。经初步调查了解到，蔡某今年4月开了一家卤味店，聘请了汪某某做店长，6月6日，该店因经营不善被迫关门，蔡某于当日22时许跟汪某某某等到店，对指使汤某某盗窃店内不锈钢厨具一事供认不讳。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



衡阳市创建全国文明城市领导小组办公室 宣